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ПРОГНОЗУВАННЯ КІЛЬКОСТІ СИЛ ТА ЗАСОБІВ 

ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ РОЗВІДКИ ЗОНИ НС ПРИ ПОВЕНЯХ 
 
Згідно [1] основна задача підрозділів МНС при ліквідації надзвичайних си-

туацій, в тому числі і при повенях та підтопленнях є рятування людей та майна, 
для чого потрібно завчасно, при прогнозуванні обстановки, визначити потрібну 
кількість сил та засобів для проведення розвідки зони НС та евакуаційних заходів. 
Найбільш важливим етапом рятувальних робіт є річкова розвідка зони НС. 

Ефективність розвідки залежить від кількості сил та засобів які можна за-
діяти для її проведення. На даний час існує декілька підходів для вирішення цієї 
задачі, одні з яких [2, 3] враховують в якості основного параметру площу затоп-
лення, інші [4, 5] – ступінь руйнування будівель та споруд внаслідок впливу вод-
ної стихії та ін.  

При складанні прогнозу про можливу обстановку в зоні затоплення доці-
льно врахувати як мого більшу кількість вражаючих факторів: площа затоплення; 
кількість населених пунктів, що потрапили в зону затоплення; ступені і якісні ха-
рактеристики ушкоджень будинків житлового фонду (до ступенів ушкоджень бу-
динків варто відносити важкі ушкодження, помірні та слабкі); чисельність насе-
лення, що потрапило в зону затоплення і його втрати; довжина пошкоджених ко-
мунально-енергетичних мереж; довжина пошкоджених мостів, що потрапили в 
зону затоплення; довжина пошкоджених захисних дамб; обсяги та трудомісткість 
виконання аварійно-рятувальних робіт. 

На основі вихідних даних можливої обстановки в зоні затоплення визнача-
ється потрібна кількість сил для ліквідації наслідків повені, які  здатні: провести 
розвідку зони затоплення; провести порятунок постраждалого населення; органі-
зувати будівництво пунктів посадки та висадження постраждалого населення із 
усіх видів транспорту; організувати відновлення автомобільних доріг і залізнич-
них магістралей; організувати відновлення ушкоджених і будівництво нових мос-
тів; організувати відновлення ушкоджених і будівництво нових захисних дамб; 
організувати відновлення комунально-енергетичних мереж і ліній зв'язку. 

Для виконання вищевикладених завдань у зонах затоплень доцільно ство-
рювати наступні формування:  

• для організації розвідки – групи загальної розвідки; групи інженерної 
розвідки; ланки повітряної розвідки; ланки річкової розвідки; ланки розвідки на 
залізничному транспорті; 

• для проведення рятувальних робіт - рятувальні команди (групи) на 
плавзасобах. 

Кількість ланок річкової розвідки залежить від площі затоплення, тривало-
сті ведення розвідки, часу доби [4] 
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 Nлрр
жз =

Πc
ОC

ΓΖ
ΖΑΤ kk
nT

nS8,4
⋅⋅

⋅
⋅⋅

, ланок, (1) 
 

де 8,4 – трудомісткість по розвідці 1 км2 затопленої міської житлової зони, чол. 
год/км2; SZAT

ГZ – площа затопленої міської житлової зони, км2; n – кількість змін 
(n = 2); Т – тривалість ведення розвідки, год; nос – чисельність особового складу 
ланки річкової розвідки, чол; nос = 4 чол; kс – коефіцієнт часу доби (kс = 1,5); kп – 
коефіцієнт підводних умов (kп = 1,25) 

Для обстеження затопленої території потрібно врахувати її довжину та 
умови проведення розвідки [5] 
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, ланок, (2) 
 

де 0,28 – трудомісткість розвідки 1 км річкового напрямку, чол. год/км; Lzat – до-
вжина затоплення, км. 

Для ведення повітряної розвідки (на базі розрахунку гелікоптера) [3] 
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, (3) 
 

де 0,013 - трудомісткість розвідки екіпажем гелікоптера 1 км2 затопленої терито-
рії, чол. год/км2. 

Загальна кількість ланок для проведення річкової розвідки можна визначити 
 

 Nлрр = Nлрр
жз + Nлрр

рн + Nзр
пр, (4) 

 
де  Nлрр – загальна кількість ланок річкової розвідки; Nлрр

жз – кількість ланок річ-
кової розвідки для організації обстеження затопленої міської житлової зони; Nлрр

рн 
– кількість ланок річкової розвідки для організації обстеження річкових напрям-
ків; Nзр

пр – кількість ланок повітряної розвідки. 
Таким чином наведена методика розрахунку дозволяє врахувати вище на-

ведені фактори при визначені потрібних сил та засобів для проведення розвідки 
зони НС. 
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